



近日,水头中心小学滨海校区、洪濑中心小学近百名小记者走进东星奢石文化艺术博物馆。走进馆内,小记者立刻被馆内琳琅满目的展品所震撼。那些美轮美奂的玉石、晶莹剔透的水晶、光彩夺目的夜明珠以及造型独特的珊瑚,让人目不暇接,小记者仿佛走进了一个充满视觉震撼与文化魅力的奇妙世界,纷纷发出由衷的赞叹:“真是太美了!”他们尽情享受着这次宝贵而难得的文化探索与发现之旅。

黄小红 文/图

探寻石头的秘密

洪濑中心小学 林筱雅
指导老师 苏玉琼

如果石头会说话,它会告诉我们什么秘密呢?今天,我们小记者要走进东星奢石文化艺术博物馆,探寻石头在历史长河中扮演的角色。

走进馆内,各式各样的化石、方解石、铁矿等矿物映入眼帘,这些石头瞬间点燃了我的好奇心,让我渴望探索它们背后的秘密。在工作人员的引领下,我们走近了一块烟晶。这块烟晶的外观如同被轻柔的烟雾所笼罩,呈现出从浅灰色、烟黄色到深棕色甚至接近黑色的色调,这独特的色彩源于其晶体结构中的微量杂质,如铝、铁等元素。

在参观过程中,一件名为“祥龙戏水”的玉雕作品深深吸引了我。它是由一块没有拼接的辽宁岫玉雕刻而成的大型玉雕作品。工艺大师在构思此作品时,充分运用了俏色巧雕手法,巧妙借助这块玉石的色泽变化,将这块岫玉中的墨玉雕刻成为一尊威武大气的祥龙,口吐圣水。

更值一提的是,馆藏八绝之一的玉雕屏风《鹏程万里》,屏风上,长城盘旋于崇山峻岭间,大鹏展翅掀起绚烂云彩,逶迤的山脉,在云海的笼罩下若隐若现。工作人员为我们讲解这件作

探秘奢石馆 打开奇妙的石头世界



小记者合影

品的独特之处,原来设计师在创作过程中精心保留了玉石的表皮,使得屏风呈现出独特的沙画效果。这一作品不仅体现了石材人的环保意识,更彰显了设计师的高超技艺和独创性。我不禁感叹,小小的石头中竟蕴藏着如此丰富深厚的文化底蕴。

走出博物馆,馆内奢石的光影仍在脑海交织。每一块石头都是自然的绝笔,每一块石头都在诉说着一个故事,一个关于岁月的秘密,而我们有幸在这方天地中,邂逅这份沉淀亿万年的浪漫。期待能再次踏入,开启新的奢石美学之旅。

美丽的石头

洪濑中心小学 张梓坤
指导老师 黄萍萍

上周末,我终于迎来了期盼已久的小记者活动。这次活动的目的地是东星奢石文化艺术博物馆,一场探索石头奥秘的精彩旅程即将开启。

博物馆内,工作人员热情地向我们介绍了多种石头的种类与用途。特别值得一提的是冰川石,它与方解石属于同一种类,常被用于工业领域。冰川石的独特之处在于,当你从不同角度观察它时,仿佛能看到两个自己的倒影。此外,树化玉因其美丽的颜色而受到人们的喜爱,福寿安康石则是以和田玉为材质,寓意着福禄安康。而文石则是一种低温矿物,同样

值得我们深入了解。

继续向前走,我还看到了博物馆的馆藏“八绝”,它们分别是《松鹤延年》《赌石断玉》《祥龙吐水》《点石成金》《鹏程万里》《屏风画廊》《满汉全席》和《夜明珠》。其中,《鹏程万里》这件作品尤为引人注目。它充分体现了对石材的环保意识,设计者们在精心创作的同时,还保留着玉石的表皮,使其呈现出独特的沙画效果。

当我还意犹未尽的时候,这次观赏就结束了。虽有不舍,但也非常兴奋。这次观石让我学到一个道理:生活不缺少美,而是缺少发现!

奇妙的博物馆

水头中心小学滨海校区 李洛竹
指导老师 沈峰林

今天,我们小记者走进东星奢石文化艺术博物馆,开启了一段奇妙的探索之旅。

一进入博物馆,各式各样的奇石与精美的玉器便映入眼帘,令人目不暇接。其中,雄黄石和蓝文石尤为独特,雄黄石靠近闻能发现它有独特的味道。蓝文石的颜色如同晴朗的天空般湛蓝。

此外,展馆内还有一处引人入胜的景观——一张巨大的圆桌缓缓旋转着,上面摆放着的,竟是用石头精心制作的108道“硬菜”,十分逼真,让人忍不住多看几眼。



参观展品



小记者感受巧夺天工的雕刻技艺。

我心中充满了好奇,不禁向老师发问:“这些玉器为何能做得如此逼真?”工作人员告诉我们,每道“菜”都是吸收了日月精华,不加人工修饰,经过数万年时间孕育而成。我不禁叹服于大自然的鬼斧神工。

这次博物馆之行,我不仅看到了石材的美,更学会了看事物不能只看外表,要学会挖掘内在。

走进派出所 解锁警营生活初体验



小记者合影

近日,蓬华中心小学蓬岛校区41名小记者走进蓬华派出所参观学习。活动中,小记者依次参观接警大厅、办案区、户籍窗口等区域,了解各项工作流程。

在参观中,最让小记者兴奋的当数警用装备展示环节。民警们不仅详细介绍了各种警用装备的功能和用途,还现场演示了它们的使用方法和技巧,让小记者大开眼界。更令人激动的是,民警们还亲自邀请小记者上前体验,让他们亲手拿起这些装备,感受其沉甸甸的重量。这一刻,小记者对警察工作的艰辛与不易有了更加真切和深刻的体会。

陈丽红 文/图

认真做笔记

▼体验警用装备



一次难忘的探访

小记者 郭佩妤 指导老师 洪小梅

有那么一些人,在平凡的岗位上做着不平凡的贡献,他们就是令人敬畏的警察!在一个阳光明媚的午后,我们小记者团踏上了探访蓬华派出所的旅程。

踏入大门,首先映入眼帘的是那庄严的警徽以及排列得整整齐齐的警察队伍。他们的眼神中透露出坚定与执着,仿佛在默默宣誓,时刻准备着守护这片乡村的安宁。

在警察叔叔的带领下,我们来到了办公室。这里充满了现代科技的气息,墙壁上挂着一个详细的出警展示图。警察叔叔耐心地向我们解释:“在出警过程中,为了确保万无一失,我们需要遵循这个流程来避免误判嫌疑人。”一名同学好奇地问:“如果嫌疑人拒不承认怎么办?”警察叔叔微笑着回答:“这时,我们就会让他看这个流程图,让他明白我们的判断是有理有据的。”我们听后都频频点头。

探访的最后,我们参观了荣誉室。这里陈列着警察们获得的各类荣誉证书和奖章,它们见证了警察们在保护人民生命财产安全方面所做出的巨大贡献。看着这些荣誉,我的心中涌动着对警察职业无尽的敬仰与钦佩。

这次活动让我收获颇丰。我不仅了解了警察的工作内容和职责,更深刻体会到了他们背后的艰辛与不易。在此,我要向所有警察致以最崇高的敬意,感谢他们为城市的安宁所做出的无私奉献。

警营之行

小记者 郭胜扬
指导老师 林婉婷 杨少华

今天,我们踏入蓬华派出所,了解警营文化。

踏入派出所的大门,一位警察叔叔便热情地迎接了我们,他面带微笑地说:“大家好!我是今天的讲解员,将带领大家深入了解警营生活的点点滴滴,请大家紧跟我的步伐。”在他的带领下,我们步入了大楼内部。首先映入眼帘的是一间办公室,电脑屏幕上闪烁着各种信

息。墙上挂着的展示图清晰地展示了警察的出警过程,为了确保万无一失,他们需要遵循这个流程来避免误判嫌疑人。

离开办公室后,我们来到了一间特别的房间,房间的墙壁上装有蓝色的缓冲垫。警察叔叔耐心地向我们解释,这些缓冲垫是为了防止嫌疑人在审讯过程中做出过激行为,如自杀等,从而确保审讯工作的安全进行。继续前行,左侧一间设有玻璃窗的房间吸引了我们的注意。透过窗户,我们可以清晰地观察到室内的情况,然而,室内的嫌疑人无法看到外面的景象,这样的设计既保证了审讯的透明度,又确保了嫌疑人的安全。

然而,最让我们兴奋的莫过于警用装备的展示环节。桌子上,整整齐齐地摆放着盾牌、头盔等警用装备。这些装备在阳光下闪耀着冷冽的光芒,仿佛诉说着警察们在执行任务时的英勇与无畏。

这次探访,不仅让我对警营文化有了更加深入的了解,更让我对警察们严谨的工作态度和无私奉献的精神充满了敬意。

□优秀学生习作选登

随风奔跑

国专中心小学 陈诗君 指导老师 李佳佳

时间荏苒,岁月如梭,仿佛只是眨眼间,六年的小学生活便已接近尾声。回望这段历程,最令我难以忘怀的,莫过于那一次自我的突破。

那是一个黄昏,夕阳西下,天边挂着一抹绚烂的晚霞。我紧跟在父亲的身后,冷风呼啸着划过我的脸颊,让我面红耳赤,气喘吁吁。尽管已经累得上气不接下气,但我那颗不服输的心仍在驱使着我继续向前奔跑。

“爸,停一下吧!”我终于忍不住喊出了声。父亲高大的身影在前方缓缓停下,他转过身来,嘴角挂着一丝笑意:“这就不行了?你不是说要参加运动会800米比赛吗?照这样看,怕是要拿倒数了。”

我低下头,心里满是不甘和沮丧:“那……干脆不参加了吧。”

父亲听了,语气变得严肃起来:“你怎么可以说放弃就放弃?难道不是你自愿报名的吗?人生路上,岂能因为一点困难就轻易放弃?”他的话语如同重锤,一下下敲击着我的心,让我心中的懊悔瞬间涌上心头。

从那时起,我仿佛变了一个人,开始了努力的训练。日复一日,一圈接一圈,汗水浸湿了我的衣衫,滴落在跑道上,却从未让我停下脚步。随着成绩的稳步提升,我的信心也日渐增强。

终于,比赛的日子来临。我站在起跑线上,环顾四周,对手们个个摩拳擦掌,气势如虹。我心中不禁涌起一阵紧张。这时,父亲走过来,轻轻拍了拍我的肩膀,用坚定而温暖的声音说:“别怕,成绩不是唯一。只要你努力过,奋斗过,你就是最棒的!”

听了父亲的话,我深吸一口气,所有的不安和紧张都烟消云散。枪声响起的那一刻,我像离弦的箭一般冲了出去,随风奔跑在赛道上。那一刻,我仿佛与风共舞,与云同行。所有的努力和汗水都在这一刻得到了回报。当我跨过终点线的那一刻,我知道,我已经实现了对自己的突破。

我来过,拼搏过,盛开过。这就是年少的意义。

我的智能管家

第一实验小学 陈睿琪 指导老师 刘温

“小爱,小爱,出来工作啦!”清晨,当闹钟的铃声刚刚响起,妈妈便轻声呼唤着那位银白色的智能管家——“小爱同学”。它眨巴着那双圆溜溜的电子眼,预示着新一天的家务劳动即将开始。

早餐过后,我慵懒地伸了个懒腰,望向窗外,阳光明媚,微风轻拂。妈妈已经出门上班了,而小爱则正打扫着客厅。我特意躲在门后,看它如何施展“魔法”。只见小爱先用它那先进的红外线扫描仪,对整个客厅进行了细致地扫描,仿佛在绘制一张精准的清扫地图。紧接着,小爱根据这张地图规划出了一条最优的清扫路线,然后便开始一丝不苟地执行清扫任务。不一会儿,客厅就变得焕然一新,连一丝灰尘都找不到。

正当我看得入神时,小爱却突然调转方向,朝着我的书房进发。要知道,我的书房可是个名副其实的“纸片小王国”。只见它启动了吸尘模式,呼呼几声,就像开动了“机关枪”,把那些散落的纸张一股脑儿地吸进了它的大肚子。还没等我反应过来,书房就已经恢复了往日的整洁。我不禁暗暗佩服起这位智能小管家的效率和能力来。然而,就在我以为它已经完成任务了,小爱却突然停下了脚步,翻了个身,十分狼狈。我连忙上前查看,原来它被一块橡皮卡住了,真让人哭笑不得。我连忙帮小爱同学把身子翻过来。

这就是我的小爱同学,一位勤勉尽责的智能管家。

博览会之行

西溪中学 陈熠菲 指导老师 洪锦交

今天,我们小记者团走进了福建成功国际会展中心,参观2025中国(泉州)专用通信暨应急产业博览会。

踏入展区,各式各样的先进应急通信设备便映入眼帘,它们整齐地摆放在各个展台上,闪耀着科技的光芒。在这些展品中,一只可爱灵动的机器狗尤为引人注目。机器狗在工作人员的操作下,展现出了它的活泼与灵动。它仿佛还感受到了我们的热情,不停地向我们点头致意。

接着,机器狗为我们上演了一场精彩的跳远表演,它先是优雅地蹲下身子,然后四肢猛然发力,向前一跃,轻松地跨越了不小的距离。人群中不断爆发出惊叫声。表演结束后,机器狗似乎非常得意,它抬头挺胸,小跑着来到我们身边,躺下,翻身,露出了它那“柔软”的肚皮,逗得我们忍俊不禁。

在参观的过程中,我们还学习了急救知识,讲解员告诉我们,在日常生活中,如果气道被堵上,我们将很快出现窒息并引起生命危险。面对这种情况,我们应该保持冷静,迅速采取正确的急救措施。具体方法是:首先找到肚脐眼,然后向上移动两个指头的位置,接着用一只手握成空心拳,另一只手包住这只手,从内向外用力挤压腹部,这样可以帮助异物从气管中排出。

此次博览会,不仅是一场科技产品的盛宴,更是一次科技与人文深度交融的奇妙体验。